

501-1/2017/Ált.

ELŐTERJESZTÉS

- a Megyei Közgyűléshez -

**az Európa Kulturális Fővárosa 2023 cím elnyerésére kiírt pályázathoz
Debrecen Megyei Jogú Város Önkormányzata részére támogató nyilatkozat
kiadására**

Az előterjesztést

készítette


Csordásné Szikora Erzsébet

**törvényességi
szempontból ellenőrizte**


Dr. Székely Tibor

Tisztelt Megyei Közgyűlés!

A történelem folyamán Európa mindvégig a kivételesen gazdag és sokféle művészeti fejlődés központja volt, és az európai városok kulcsszerepet játszottak a kultúra megteremtésében és terjesztésében.

Az Európa Kulturális Fővárosa az Európai Unió által indított kezdeményezés, melynek célja rámutatni erre a gazdagságra és sokszínűsége, valamint a közös kulturális vonásokra Európán belül, hozzájárulva ezáltal Európa népeinek szorosabb együttéléséhez és egymás jobb megértéséhez.

Ezen előzmények alapján az Európa Kulturális Fővárosa kezdeményezés általános céljait az alábbiak szerint határozták meg: egyrészt Európa kulturális sokszínűségének megőrzése és támogatása, a közös vonások kiemelése, valamint a polgárok közös kulturális térhez való tartozásának erősítése, másrészt pedig a kultúrának a városok hosszú távú fejlődéséhez való hozzájárulásának elősegítése a megfelelő stratégiák és prioritások szerint.

E célkitűzésekkel összhangban a pályázó város által, az Európa Kulturális Fővárosa keretében kidolgozott tevékenységek a pályázó város kulturális kínálatának bővítését, sokszínűségének növelését és európai dimenziójának fokozását célozzák többek között nemzetközi együttműködésen keresztül; törekednek a kultúrához való hozzáférés és az abban való részvétel szélesítésére; céljuk továbbá a kulturális szektor teljesítményének és a kultúra más ágazatokhoz való kapcsolódásának erősítése, valamint a város nemzetközi arculatának erősítése a kultúra révén.

Az Európa Kulturális Fővárosa címet az Európa Kulturális Fővárosa uniós kezdeményezésre a 2020 és 2033 közötti időszakban irányadó 445/2014/EU határozat mellékletében található naptárban az adott évhez megjelölt két tagállamból minden évben legfeljebb egy-egy városnak ítélik oda. A 2023. évben az Európa Kulturális Fővárosa kezdeményezés megrendezésére Magyarország és az Egyesült Királyság jogosultak.

Az Európai Bizottság által az említett határozat alapján megjelentetett felhívás célja, hogy a 2023. évre Magyarországról az „Európa Kulturális Fővárosa” címre pályázni kívánó városok pályázatokat adjanak be és az Emberi Erőforrások Minisztériuma, mint irányító hatóság a szakértői testület közreműködésével lefolytassa e városok egyikének a jelölését a címre, amely város elnyerheti a Melina Mercouri díjat.

A független szakértőkből álló testület a kiválasztási és ellenőrzési eljárások végrehajtása érdekében jön létre. Feladata elbírálni a jelölt városoktól kapott pályázatokat, megállapodni az előzetesen kiválasztott városok listájában, valamint egy várost javasolni az Európa Kulturális Fővárosa címre és a Melina Mercouri díjra. A testület 12 tagból áll. Az előzetes kiválasztási és végleges kiválasztási szakaszokhoz az európai intézmények és szervek (Európai

Parlament, Tanács, Bizottság, Régiók Bizottsága) tíz szakértő tagot, míg az Emberi Erőforrások Minisztériuma két tagot jelöl ki a vonatkozó nemzeti eljárásokkal összhangban és az Európai Bizottsággal egyeztetve.

Az Európa Kulturális Fővárosa 2023 címre kiírt pályázaton való részvételi szándékáról a november 17-i határidőig hét hazai város, Győr, Szombathely, Veszprém, Székesfehérvár, Gödöllő, Eger és Debrecen tájékoztatta a minisztériumot.

Fentiekkel összefüggésben Debrecen Megyei Jogú Város polgármestere azzal a kéressel fordult a Szabolcs-Szatmár-Bereg Megyei Közgyűléshez, hogy támogassa Debrecen városát az Európa Kulturális Fővárosa 2023 címre való pályázat benyújtásával kapcsolatban. Egyúttal – amennyiben Debrecen elnyeri a címet – a kölcsönös együttműködés jegyében lehetőséget kíván biztosítani nem csak Debrecen szűkebb környezete, hanem a régió, s ezen belül Szabolcs-Szatmár-Bereg megye településeinek is, kulturális értékeik, hagyományaik és a jelen kulturális életük, kortárs művészetük bemutatására.

Debrecen városa vállalja, hogy pályázatába beépíti a szűkebb és tágabb pátriája kulturális értékeinek közvetítését, képviselését.

Azt gondolom, hogy Debrecen közelsége miatt az Európa Kulturális Fővárosa 2023 cím elnyerése számos lehetőséget rejt magában megyénk települései, lakosai, vállalkozásai számára is, hiszen nem csak közönsége lehetünk a kiemelkedő kulturális rendezvényeknek, hanem kulturális, turisztikai célpontjai is a Debrecenbe ellátogató művészeknek, kultúrturistáknak.

Kérem a Tisztelt Megyei Közgyűlést, hogy a határozati javaslat elfogadásával szíveskedjen megadni támogatását Debrecen Megyei Jogú Város Önkormányzatának pályázata benyújtásához.

Nyíregyháza, 2017. december 6.



SZABOLCS-SZATMÁR-BEREG MEGYE KÖZGYŰLÉSÉNEK
.../2017. (XII.14.)
önkormányzati határozata

**az Európa Kulturális Fővárosa 2023 cím elnyerésére kiírt pályázathoz
Debrecen Megyei Jogú Város Önkormányzata részére támogató nyilatkozat
kiadásáról**

A Megyei Közgyűlés

Magyarország helyi önkormányzatairól szóló 2011. évi CLXXXIX. törvény 13. § (1) bekezdése, 27. § (1) bekezdése, valamint a területfejlesztésről és a területrendezésről szóló 1996. évi XXI. törvény 13/A. § (1) bekezdése alapján:

1. támogatja, hogy Debrecen Megyei Jogú Város Önkormányzata pályázatot nyújtson be az Európa Kulturális Fővárosa 2023 címre;
2. felhatalmazza a megyei közgyűlés elnökét, hogy folytasson egyeztetéseket a Debrecen Megyei Jogú Város Önkormányzata és a Szabolcs-Szatmár-Bereg Megyei Önkormányzat közötti együttműködés lehetőségeiről;
3. felhatalmazza a megyei közgyűlés elnökét az 1-2. pontban foglaltak végrehajtásával összefüggésben esetlegesen szükségessé váló dokumentumok aláírására;
4. felkéri a megyei közgyűlés elnökét, hogy az egyeztetések eredményéről a közgyűlést tájékoztassa.

A határozatot kapják:

1. Dr. Papp László Debrecen Megyei Jogú Város polgármestere,
4024 Debrecen, Piac u. 20.
2. Megyei Önkormányzati Hivatal, Helyben

Nyíregyháza, 2017. december 14.